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Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Najskuteczniej i najszybciej obniza si¢ temperature ztowionych ryb dodajac do nich

A. potowe lodu w stosunku do masy surowca.
B. dwa razy wigcej lodu niz surowca rybnego.
C. jedna trzecig lodu w stosunku do masy surowca.
D. trzy czwarte lodu w stosunku do masy surowca.

Zadanie 2.
Wzor ksiggi stawowej (fragment)
OBSADA ODLOW Procent
ot " g;::f_ 521:.na 1 ha - ot " gn;::: Sz1:.na 1ha - od{rzvsg:}fch
2000 500 250 1000 250 1700 2040 1200 850 1020 ?

Jaka wartos¢ nalezy wpisa¢ w ostatnig kolumng opisujaca procent odtowionych ryb?

A T75%
B. 80%
C. 85%
D. 92%
Zadanie 3.

Stawy ktorej kategorii zajmujg najwigkszg powierzchnie w gospodarstwie produkujgcym karpie w III-letnim
cyklu, przy pelnym obrocie hodowlanym?

A. Przesadki pierwsze.
B. Stawy kroczkowe,
C. Przesadki drugie.
D. Stawy towarowe.

Zadanie 4.

Sposrod stawow lezacych na takim samym podlozu i zasilanych woda z tej samej zlewni najwyzsza
wydajnos¢ naturalng majg stawy

osuszalne, zamknigte.
spuszczalne, zamknigte.
niespuszczalne, zamknigcte.
spuszczalne, przeplywowe.

cawp
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Zadanie 5.

Zawartos¢ tlenu w wodzie w zaleznosci od temperatury

Temperatura wody 0, w wodzie 100% nasycenia mg/| Prég adaptacji tlenowej
°C mg/|
14 10,4 6,2
15 10,2 6,1
16 10,0 6,0
17 9,8 5,8

Jaka wartos$¢ osigga tlen dostepny (dyspozycyjny) dla pstragow przy 100% nasyceniu wody i temperaturze
15°C?

A. 163 mg/l

B. 10,2 mgl

C. 6,1 mgl

D. 4,1 mg/l
Zadanie 6.

Jezeli w stawie o wydajnosci naturalnej 200 kg/ha planuje si¢ uzyskac przyrost na paszy rowny 1000 kg/ha,
to wspotezynnik intensywnosci zywienia d osiggnie wartos¢

A 2
B. 5
C. 6
D. 10
Zadanie 7.
Zapotrzebowanie tlenu zalezne od temperatury (Goryczko, 2015)(wycigg)
o 0, 100% Prég Zuzycie O, w mg przez 1 kg ryb
o P nasycenia adaptacji ryby do25¢g ryby powyzej25g
me/! me/! 1s 1 min 1s 1 min
21 9,0 54 0,13 7,8 0,055 3,9

Jaka ilos¢ tlenu w czasie 5 minut zuzyje 1 tona pstragoéw o sredniej masie 100 g/szt. w stanie niepobudzonym

przy temperaturze wody rownej 21°C?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

195¢
39g

195 mg

780 mg

Ille sztuk kroczkow karpi nalezy obsadzi¢ na staw, aby moc liczy¢ na odlow 900 kg ryb towarowych

o sredniej masie 1,5 kg/szt. przy przezywalnosci 80%?

A,

B
C.
D

1500 sztuk.
900 sztuk.
750 sztuk.
600 sztuk.
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Zadanie 9.
Palczakom pstragdéw o Sredniej masie jednostkowej 30 g/szt. podaje si¢ pasze typu
A 1,0S
B. 13N
C. 2T
D. 3T
Zadanie 10,

Jezeli po skarmieniu 2000 kg paszy roslinnej uzyskano przyrost ryb z paszy rowny 400 kg, to uzyskany
wspotczynnik pokarmowy paszy FCR wyniost

A 4
B. 5
C. 6
D. 8
Zadanie 11.

Ile ton paszy o FCR=1,4 nalezy skarmi¢ w okresie tuczu sumoéw afrykanskich, planujac przyrost ryb na
poziomie 25 000 kg?

A. 90ton
B. 35ton
C. 25ton
D. 14 ton
Zadanie 12,

W jakim czasie uzyskuje si¢ wyleg zerujacy ryb przy statej temperaturze wody 10°C, jezeli czas inkubacji
ikry wynosi 120°D a okres rozzerowania wylegu to 90°D?

A. 3 tygodnie.
B. 2 tygodnie.

C. 12 dni.
D. 30 dni.
Zadanie 13.

Narzedzia takie jak: pierzchnia, szukarek, widetki, chochla i trempek sa stosowane do

A. regulacji poziomu wody w stawach ziemnych.
B. pielggnacji stawow w okresie zimowym.

C. odlowu i sortowania ryb lososiowatych.

D. odlowow ryb niewodem pod lodem.

Zadanie 14,

Ile oczek tkaniny sieciowej o boku oczka a=25 mm nalezy odsadzi¢ na pierwszej obreczy mierozy o $rednicy
64 cm, jezeli wspotczynnik obsadzania jest rowny 0,677

A. 56 oczek.
B. 60 oczek.
C. 68 oczek.
D. 72 oczka.
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Zadanie 15.

Jaka bedzie wysokos¢ wontonu w metrach po obsadzeniu, jezeli jadro ma 100 ok na wysokos$ci, rozmiar boku
oczka to a=25 mm, a wspotczynnik obsadzenia u,;=0,8?

A, 9m
B. 8m
C. 5m
D. 4m

Zadanie 16,

Jaka dlugos¢ w metrach po obsadzeniu uzyska wonton wykonany z jadra a=40 mm o dtugosci 1000 ok, jezeli
wspotczynnik obsadzania u=0,5?

A. 40m
B. 50m
C. 80m
D. 90 m

Zadanie 17.

Jezeli na 1 kilogram linki kosztujacej 25 zt przypada 125 m biezacych, to koszt wykonania nadbor do
dziesieciu wontonoéw o dtugosci 50 m po obsadzeniu bedzie wynosit

A, 50zt
B. 100zt
C. 125z
D. 200zt

Zadanie 18,

Jaki bedzie koszt obcigzenia wontonu wykonanego z 200 metrowego jadra zytkowego przy u=0,45, jezeli
1 m linki olowianej kosztuje 0,60 zt?

A, 547zt
B. 60z
C. 90z
D. 112z

Zadanie 19.

Na jaki okres szacuje si¢c czas wychowu jesiotrow syberyjskich od narybku o $redniej masie 10 g/szt. do ryb
towarowych o masie 2 kg/szt.?

A. 240 dni.
B. 360 dni.
C. 420 dni.
D. 780 dni.
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Zadanie 20.

Na dnie stawu uktada si¢ rurki drenarskie, w sposob przedstawiony na ilustracji, przygotowujac podtoze do
rozrodu i wychowu

A. sumow afrykanskich.
B. jesiotrow zielonych.
C. tilapii nilowych,

D. rakow blotnych.

Zadanie 21.

Ptodno$¢ osobnicza (absolutna) samicy pstraga teczowego to
A. liczba jaj dojrzewajacych w jajnikach samicy, w okresie poprzedzajacym tarto.
B. liczba jaj pozyskanych od jednej samicy po odliczeniu strat w zaptodnieniu.
C. ilos¢ ikry pozyskanej od jednej samicy, w sposob sztuczny.
D. liczba jaj przypadajacych na jednostke masy ciata samicy.

Zadanie 22.

Ktora z podanych procedur jest prawidlowa procedura hypofizacji samicy karpia o masie réwnej 4 kg?
A. Jednorazowa iniekcja zawiesiny zawierajacej 4 mg przysadki.
B. Jednorazowa iniekcja zawiesiny zawierajgcej 14 mg przysadki.
C. Dwukrotna iniekcja zawiesiny zawierajacej odpowiednio 1 i 5 mg przysadki.
D. Dwukrotna iniekcja zawiesiny zawierajacej odpowiednio 2 i 12 mg przysadki.

Zadanie 23.
Srodek o nazwie MS-222 stosuje si¢ w trakcie przeprowadzania tarta sztucznego ryb karpiowatych do

A. anestezji tarlakow.

B. rozcienczania hypofizy.

C. plukania i odklejania ikry.
D. stymulacji hormonalnej ryb.
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Zadanie 24.
Ktore czynniki wywoluja przedstawiona na ilustracji chorobe karpi?

A. Wirusy typu Rabdovirus.
B. Bakterie i czesty stres.
C. Zaniska temperatura.

D. Pasozyty skrzeli.

Zadanie 25.

W przypadku wystepowania martwiczego zapalenia skrzeli, stawu z chorymi rybami nie wolno
A. poddawac silnej wymianie wody.
B. nawozi¢ wapnem palonym CaO.

C. nawozi¢ woda amoniakalna.
D. natlenia¢ lub napowietrzac.

Zadanie 26.

Jaka ilo$¢ oxyperu zaleconego przez lekarza w dawce rownej 50 mg na 1 litr wody, nalezy wprowadzi¢ do
stawu o powierzchni 0,5 ha i sredniej glebokosci 1m?

A. 250kg
B. 100kg
C. 5S0kg
D. 25kg
Zadanie 27.

Podczas kontroli zdrowotnej wegorzy pasozytniczych nicieni przedstawionych na ilustracji nalezy
poszukiwac w

A. przewodzie pokarmowym.
B. komorze skrzelowej.

C. pecherzu ptawnym.

D. jamie ciala.
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Zadanie 28.
Jaka formg¢ hodowlang karpia przedstawia ilustracja?

Karp koi.

Karp lustrzen.
Karp beztuski.
Karp drobnoluski.

oawp

Zadanie 29.
Jak nazywa si¢ przedstawiony na ilustracji rak, ktorego produkcja w Polsce zostala zaniechana ze wzgledu na
nosicielstwo chorob?

A. Rak blotny.

B. Rak szlachetny.

C. Rak sygnalowy.

D. Rak pregowaty.
Zadanie 30.

Ilustracja przedstawia wyselekcjonowang barwng odmiang

pstraga potokowego.
pstraga teczowego.
troci wedrowne;j.
tososia.

cnaw>

Zadanie 31.
Typy utuszczenia a genotyp u karpi.

Ty}i?e?i‘[z;;;ma pelnoluski lustrzen lampasowy beztuski

Genotyp SSnn ssnn SSNn ssNn

Najwicksza liczba potomstwa obarczonego genem letalnym NN powstanie w wyniku krzyzowania karpi

peotuskich z lustrzeniami.
petotuskich z beztuskimi.
lampasowych z beztuskimi.
lustrzeni z lampasowymi.

cawp»
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Zadanie 32.
Jezeli przeprowadzi si¢ rozrod ryb metodg gynogenezy z zastosowaniem szoku srodowiskowego, to uzyska
si¢ populacje

A. bezplodnych samcow.
B. bezplodnych samic.
C. plodnych samcow.

D. ptodnych samic.

Zadanie 33.
Najwickszg ilos¢ odpadkow w stosunku do masy catej ryby uzyskuje si¢ przy wykonywaniu

A. patroszenia.

B. filetow.

C. platow.

D. tuszy.
Zadanie 34.

Ktore z przedstawionych cech organoleptycznych wskazuja na nieprzydatn$¢ ryb do spozycia i dalszej
obrobki?

A. Oczy btyszczace, przejrzyste, wypukle.

B. Powierzchnia cig¢ migéni blyszczaca.

C. Otrzewna btyszczaca, przylegajaca.

D. Skrzela barwy bialej lub szare;j.
Zadanie 35.

Przedstawiony na ilustracji sprz¢t stosowany w przetworstwie ryb to

A, fileciarka,
separator.

B
C. platownica.
D. odgtawiaraka.

Zadanie 36,

Jaki bedzie koszt surowca do wykonania 5 kg filetow z karpi przy 40% wydajnosci obrobki i cenie ryby
swiezej rownej 14 zt/kg?

A, 175z
B. 150zt
C. 125z
D. 100zt
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Zadanie 37.

Jaka powinna by¢ minimalna cena ryb wedzonych pokrywajaca koszt zakupu ryb $wiezych w cenie 18 zl za
1 kg, jezeli wydajnos¢ obrobki i wedzenia wynosi 60%?

A. 40ztzalkg
B. 36ztzalkg
C. 30ztzalkg
D. 24ztzalkg

Zadanie 38.

Jaka zawarto$¢é soli w miesie powinny zawiera¢ ryby slabo solone uwazane za najlepszy produkt o tak
przedtuzanej trwato$ci?

A. Do 3% soli.

B. 0Od4 do 5% soli.
C. 0d6do 10% soli.
D. Od 12 do 14% soli.

Zadanie 39,

Ktorym z wymienionych symboli oznaczono w ksiedze gospodarczej jeziora sortyment ryb o najmniejszej
masie jednostkowe;j?

A B
B. D
C. S
D M
Zadanie 40.

Najwickszy obszar, na ktorym gospodarstwo rybackie wstepnie przetwarzajace ryby moze je wprowadzi¢ do
sprzedazy bezposredniej, bez dodatkowych zezwolen, to obszar

gminy na terenie ktorej lezy gospodarstwo.
powiatu, na terenie ktorego lezy gospodarstwo.
powiatu, na terenie ktorego lezy gospodarstwo i powiatow osciennych.

CSawp»

wojewodztwa na terenie ktorego lezy gospodarstwo i wojewodztw osciennych,
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